
 

  

Ata da Vigésima Quinta Sessão 

Ordinária do 5º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná.  

 
Aos dezessete dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, 

sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 

teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 

vereadoras e vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; 

Joseane de Oliveira Seixas, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 

Rafael Luiz Miléo Viana, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Mauro Luiz 

de Oliveira Wanzeller, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Sebastião 

Gomes e Marcio Kellen Soares Canto. Ausentes os vereadores: 

Adeilson da Costa Lopes, Francisco Azevedo Pereira, Deybson 

Delmar Rasch, Marta Monteiro Godinho e Manoel Lucivaldo Siqueira, 

os dois últimos com ausência justificada por se encontrarem 

devidamente licenciados. Constatando haver número legal a hora 

regimental o Sr. Presidente, “Sob a Proteção de Deus e em nome do 

povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando a 

vereadora Josy Seixas, para ocupar a 2ª Secretária em virtude de a 

2ª Secretária ter assumido a 1ª secretaria na ausência do titular. 

Composta a Mesa, o Sr. Presidente solicitou a 2ª Secretária 

designada que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 

realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 

votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 

solicitou a 1ª Secretária em exercício que procedesse a leitura das 

matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 

Requerimento do vereador Marcio Canto, pede que seja oficiado ao 

Executivo Municipal para que envie a esta Casa Legislativa, Projeto 

de Lei, que dispõe sobre a implementação do Piso Salarial dos 

Profissionais de Enfermagem; Requerimento nº 019/23, do vereador 

Mauro Wanzeller, pede que seja oficiado a empresa Equatorial 

Energia que faça a expansão de energia elétrica no campo a 



 

Comunidade do Ramal Bibi Judeu; Requerimento nº 020/23, do 

mesmo vereador, pede que seja a empresa equatorial energia que 

faça a expansão da  energia no campo aos moradores do Ramal do 

Redentor de Dentro;  Requerimento da vereadora Josy Seixas e do 

vereador Mauro Wanzeller, pedem que seja oficiado as Secretarias 

Municipais, respectivas que forneçam extrato atualizado das contas, 

apontando montante e valores gastos com sua respectiva finalidade, 

dos fundos municipais de educação, saúde, assistência social e meio 

ambiente, do período de janeiro a meio de 2023; Pedido de licença 

do vereador Rafael Viana, solicita um dia de licença, no dia 16 do 

corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença 

da vereadora Marta Godinho, solicita três dias de licença, nos dias 

17, 23 e 24 de maio, para tratar de assuntos particulares; Ofícios 

nrs.089 a 095/23, expedidos ao Prefeito e a diversos; Ofício nº 

062/23, recebido do Prefeito Municipal; Ofício nº 006/23, do 

Presidente do Sindicato dos Produtores Rurais, solicitando o 

auditório da câmara no dia 31 do corrente mês, a partir das 19hs, 

para tratar de assuntos referente a entidade; Ofício nº 262/23, do Juiz 

da Comarca de Oriximiná, solicitando o auditório da câmara ano dia 

21 de julho do ano em curso, a partir das 08:00hs, para realização 

do tribunal de júri; Ofício nº 152/23, recebido da procuradoria geral 

do Municipio. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 

facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a 

palavra o vereador Marcio Canto reportou-se sobre o requerimento 

que apresentou nesta sessão solicitando que o Gestor Municipal, 

encaminhe a este Poder um projeto de lei que fixa o Piso salarial dos 

Enfermeiros, Técnicos de Enfermagem e Auxiliares de Enfermagens 

no âmbito do Municipio de Oriximiná, haja visto que foi aberto ao 

orçamento de seguridade social da União em favor do Ministério da 

saúde, um credito especial no valor de 7.300.000.000,00 (sete 

bilhões e trezentos milhões de reais) para o fim que especifica, o 

Ministério da Saúde, publicou em 12 de maio de 2023, a Portaria nº 

597/23, com a qual define os valores a serem repassados para os 

municípios brasileiros. Espera contar com o apoio dos nobres 

vereadores na aprovação do seu trabalho. Continuando o vereador 



 

Marcio, disse que esteve visitando a escola Raimundo Muniz 

juntamente com o vereador Junhão, após receber uma denúncia de 

que os alunos tinham saído mais cedo, porque não tinha merenda 

escolar, foram verificar enloco, onde constataram que tinha merenda, 

sendo que não tinha para atender os dois turnos, ou seja, a merenda 

só dava para os alunos da manhã, os da tarde estavam saindo mais 

cedo. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, disse que o 

prefeito também deveria encaminhar a este Poder o projeto de lei 

sobre o PCCR da saúde e do RGA para todos os servidores públicos, 

que é um direito adquirido por lei. Continuando o vereador Mauro 

disse que o prefeito demitiu 300 funcionários e segundo informações 

vai demitir, mais 150 funcionários. Disse ainda que vários 

fornecedores da prefeitura estão sem receber assim como os 

prestadores de serviços, o que considera um absurdo diante da 

arrecadação do município de Oriximiná. Ainda com a palavra o 

vereador Mauro, disse que esteve na audiência publica da MRN, 

onde o prefeito fez uma prestação de contas das obras que tinha 

executadas, o que no seu ponto de vista não interessava naquela 

ocasião, até porque ele deveria cobrar políticas públicas da MRN, 

voltadas para a nossa população, principalmente na área social. Não 

havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, 

o Sr. Presidente colocou-a a disposição dos Líderes partidários. Com 

a palavra o vereador Marcio Canto, disse ser inadmissível o prefeito 

fazer prestação de contas naquela audiência pública, ele deveria 

cobrar da MRN, algo que venha atender os anseios da nossa 

população em todos os aspectos. Disse que o prefeito deveria 

prestar conta com este Poder, o que ele não faz e nem responde em 

tempo hábil os requerimentos dos vereadores. Em relação as 

demissões de funcionários públicos da prefeitura, disse que o 

prefeito contratou inúmeras pessoas por ocasião da campanha 

política, para obter votos para o irmão e a esposa dele, agora está 

demitindo, isto demonstra que ele só quis usar as pessoas, 

principalmente as mais carentes, o que é inaceitável. Em aparte o 

vereador Marcelo disse que segundo informações o prefeito pediu 

para diretores de escolas demitirem os servidores, para dizer que 



 

não era ele. Em aparte a vereadora Josy Seixas, lembrou que o 

processo de cassação do atual prefeito foi por causa das 

contratações de forma irregular, inclusive para cargos inexistentes. 

Disse ainda que o numero maior de demissões estão na área da 

educação, o que é preocupante. Disse ainda que os assessores que 

foram contratados estão nas redes sociais defendendo o prefeito, o 

que é inaceitável. Continuando o vereador Marcio, disse que foi 

protocolado neste Poder um projeto de lei oriundo do executivo 

municipal, solicitando a desapropriação de uma área de terra que é 

destinada para construção de casas populares pelo SINTRAF, o que 

é inaceitável. Fez um apelo para que o referido Projeto de Lei não 

seja aprovado. Em aparte o vereador Mauro, disse que tem 

acompanhado o trabalho do Jofre Soares, para construção desse 

conjunto habitacional, que será denominado como Carlos Haroldo, 

em homenagem póstuma ao popular Cabeca. Só está aguardando a 

liberação do recurso pelo Presidente Lula. Espera que esta Casa não 

autorize a desapropriação daquela área de terra. Continuando o 

vereador Marcio, fez um apelo a equatorial energia, que retire um 

galho de arvore que está preste a cair e causar acidente, no trecho 

entre a UFOPA e a ETEPA. Finalizou assegurando que vai cobrar do 

Gestor Municipal que pague o piso salarial dos professores em nosso 

município. A seguir fez uso da palavra o vereador Mauro Wanzeller, 

disse que o prefeito Willian Fonseca foi falar mentira naquela 

audiência pública da MRN, quando disse que reformou 26 escolas e 

construiu duas escolas, com recursos do CFEM, o que não é 

verdade, segundo informações obtidas no portal da transparência as 

reformas das escolas foram feitas com recursos do FUNDEB, 

inclusive a empresa que fez a reforma da escola Amélia Ferrari ainda 

não recebeu todo o pagamento da obra. Disse ser viável ensinar o 

povo acessar o portal da transparência para verem o quanto o 

prefeito fala mentira. Disse ainda que quando o prefeito falou em 

queda de arrecadação desmentiu o mesmo naquela ocasião, 

dizendo que de janeiro a abril Oriximiná está arrecadando 28 milhões 

mês. Em relação as contrações de servidores públicos, disse que o 

prefeito contratou de forma irresponsável mais de dois mil servidores 



 

por ocasião da campanha política do irmão dele deputado municipal 

e a esposa dele senadora municipal. Em aparte o vereador Márcio 

Canto, disse que a empresa que reformou uma escola em uma aldeia 

também não recebeu. Continuando o vereador Mauro, disse que foi 

procurado por uma moradora próximo ao buracão no bairro novo 

Horizonte, falou que o prefeito disse que não ia dar continuidade na 

recuperação daquela rua porque o deputado Ângelo Ferrari tinha 

embargado a obra, o que não é verdade, até porque não cabe a 

nenhum deputado embargar obras municipais. Em aparte a 

vereadora Josy Seixas, disse que realmente é viável realizar uma 

audiência pública para ensinar a população acessar o portal da 

transparência, para verificarem a quantidade de funcionários 

planilhados, como também servidores públicos que estão recebendo 

como prestadores de serviço. Em relação as obras que foram 

construídas na atual administração, realmente não foram com 

recursos do CFEM e sim de emendas parlamentar de deputados e 

do FUNDEB. Continuando o vereador Mauro, disse que o propósito 

do atual prefeito é causar discórdia neste município em todos os 

aspectos. Disse ainda que vai aguardar que o prefeito solicite deste 

Poder suplementação de credito, o que será analisado a 

necessidade ou não para concedermos tal suplementação. Finalizou 

dizendo que quando terminar o mandato do prefeito Willian Fonseca 

ele vai embora de Oriximiná, até porque ele não é filho da terra. A 

seguir ocupou a tribuna o vereador Ludugero Junior, disse que ouviu 

atentamente os vereadores que lhe antecederam, no que respeita o 

posicionamento de cada um. Disse que o País passa por crise 

financeira e em Oriximiná não é diferente, inclusive com a queda de 

arrecadação nos primeiros meses deste ano, como sempre 

acontece. Em aparte o vereador Mauro, disse que não houve queda 

de arrecadação no município de Oriximiná, disse que se somar o 

montante dos quatros meses, vai obter o valor de vinte e seis milhões 

mês. Acrescentou ainda o Edil que solicitou de seu gabinete 

informações do executivo municipal, a arrecadação dos royalties dos 

primeiros meses deste ano, para levar ao conhecimento da nossa 

população. Falou ainda dos cortes que estão sendo feitos pelo 



 

governo federal que vai afetar os estados e municípios, inclusive tem 

uma matéria, onde o ministro da saúde disse que deve faltar insulina, 

por não ter mais no estoque. Falou dos pacientes que vem de outros 

municípios para serem atendidos no hospital municipal. Em aparte o 

vereador Arnaldo Gemaque, disse ser preocupante a queda de 

arrecadação em Oriximiná, até porque as demandas aumentam a 

cada em todas as áreas. Então se faz necessário o município 

implantar políticas públicas no sentido de criar algo que venha gerar 

emprego e renda, até porque a MRN vai acabar, para que não fique 

essa dependência de emprego somente da prefeitura. Continuando 

o vereador Ludugero Junior, disse que uns dos problemas 

enfrentado em Oriximiná é o crescimento populacional de forma 

desordenada, que precisam do amparo do poder público em todos 

os aspectos. Então é preciso se achar soluções para resolver a crise 

financeira que passa o nosso município. Em aparte o vereador 

Junhão, disse que os ex-prefeitos administravam este município com 

uma arrecadação de 12 a 14 milhões de reais, já na atual gestão a 

arrecadação é de 26 milhões de reais, ou seja, duas vezes a mais. 

Espera que o atual prefeito não venha mais realizar campanha 

política contratando inúmeras pessoas de forma irregular, para obter 

votos para eleger o irmão e a esposa dele, agora está demitindo, 

principalmente pessoas carentes que precisam tanto do emprego. 

Isto demonstra que esses servidores foram enganados pelo atual 

prefeito. Continuando o vereador Ludugero Junior, disse não ver 

esse alto número de servidores contratados na época da eleição, 

inclusive qualquer servidor contrato sem concurso público, pode ser 

demitido a qualquer momento. Assim como já foi dito presidente da 

Câmara em uma reunião com os vereadores que vai demitir 

servidores deste Poder. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse 

entender o vereador Ludugero Junior defender o prefeito por ser líder 

de governo. Agora a situação que está acontecendo na câmara, não 

é falta de recurso e sim houve um erro no percentual do orçamento 

da Câmara, inclusive já foi solicitado ao prefeito que seja revisto tal 

percentual, mais infelizmente ele nem respondeu o oficio. Em relação 

vim pacientes dos municípios circunvizinhos para serem atendidos 



 

em Oriximiná, isto sempre aconteceu desde os gestores anteriores, 

até porque o nosso município recebe recursos para atender esses 

pacientes que vem de outros municípios. Portanto não é mérito do 

atual prefeito e sim obrigação, até porque é através do SUS. 

Retomando a palavra o vereador Ludugero Junior, disse que o 

município tem que atender sim pacientes de outros municípios, por 

ser de atenção básica de saúde, assim como tem pacientes que são 

atendidos em Santarém por ser de alto complexidade, agora vale 

ressaltar que eles vêm para Oriximiná por falta de médicos nos 

municípios dos mesmos. A seguir fez uso da palavra a vereadora 

Josy Seixas, pela liderança do PL, na ausência do vereador Quinho, 

que após saudar os presentes fez uma comparação dos valores 

arrecadados pelo FUNDEB nos anos de 2022 e 2023. Em relação as 

contrações, disse que tem mais de dois mil servidores contratados 

na área da educação, assim como foram contratos servidores para 

cargos inexistentes, isto demonstra irresponsabilidade. Disse não 

aceitar quererem justificar que tais demissões é pela crise financeira 

que o município e o estado passando, até porque o govenador 

Helder não está demitindo servidor. Em relação a saúde, disse que 

Oriximiná é considerada média complexidade, por esta razão tem a 

obrigação de atender pacientes de outros municípios, agora o que 

não pode acontecer é atendimento através de apadrinhamento, ou 

seja, pacientes indicados por vereador do município de Óbidos. Em 

relação a encontrar alternativas para o município sair da crise 

financeira. Disse a vereadora Josy, que basta o Gestor Municipal 

cortar os gastos superfícies. Citou como exemplo os contratos acima 

de cento e quatorze mil reais para aluguel de veículos para atender 

o gabinete do prefeito, secretaria de planejamento, dentre outras 

secretarias. Falou ainda sobre o contrato com uma determinada 

empresa  que já foi pago o valor de 39 mil reais, pelo fornecimento 

de cinco mil cestas básicas para a secretaria de assistência social, 

que deveriam serem distribuídas as famílias carentes de nosso 

município. Portanto se faz necessário que essas famílias procurem 

os CRAS, para serem atendidas com tais cestas básicas. Finalizou 

a vereadora Josy assegurando que não vai desistir de um Oriximiná 



 

melhor para todos. Não havendo mais nenhum líder que desejasse 

fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para 

cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido 

o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da 

Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura 

das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido 

a discussão o requerimento do vereador Mauro e da vereadora Josy. 

Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Marcio 

Canto. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os requerimentos do 

vereador Mauro. Ditos requerimentos, postos em votação, foram 

aprovados por unanimidade, na forma regimental um a um. Lidos e 

submetidos a discussão os pedidos de licença do vereador Rafael 

Viana e da vereadora Marta. Ditos pedidos de licença, postos em 

votação, foram aprovados por unanimidade um a um. Lido e 

submetido a discussão o pedido de licença do vereador Manoel 

Bochecha. Dito pedido de licença, posto em votação, foi aprovado 

por nove votos a favor e um contra do vereador Mauro Wanzeller. 

Foi submetido a apreciação do Plenário a solicitação do sindicato dos 

produtores rurais, solicitando o auditório da Câmara Municipal, no dia 

31 de maio do ano em curso. Sendo aprovado por unanimidade. Foi 

submetido a apreciação do Plenário a solicitação do Juiz, solicitando 

o auditório da câmara para o dia 21 de julho. Sendo aprovada por 

unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 

votação, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Senhores 

vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, reportou-se 

sobre a crise financeira que alegam que Oriximiná está passando. 

Acrescentou a nobre vereadora que foi uma correria para conclusão 

da obra do shopping popular, mas infelizmente não está sendo 

utilizado para que foi proposto do mesmo, assim como a feira do 

produtor rural que apenas um dia na semana os produtores trazem 

seus produtos agrícolas. Então isto demonstra falta de planejamento 

das referidas obras. Em seguida a nobre vereadora fez a leitura de 

vários contratos de aluguel de camionetes, destinadas a várias 



 

secretaria municipais no valor de 114 mil reais cada contrato, como 

também aluguel de caminhão poliguindaste, o que considera um 

absurdo até porque o município tem esse maquinário. Disse ainda 

que o gestor municipal deveria pensar em colocar na sede do 

município o transporte coletivo que seria de grande relevância. 

Finalizou dizendo que se estivesse planejamento no orçamento 

municipal, Oriximiná não estava passando por esse desequilíbrio 

financeiro. A seguir fez uso da palavra o vereador Marcio Canto, 

incialmente agradeceu os vereadores pela aprovação do seu 

requerimento, que solicita o Gestor Municipal encaminhar a este 

Poder o projeto de lei que trata sobre o piso salarial dos profissionais 

de enfermagem. Continuando o nobre vereador Marcio, lembrou que 

no inicio do mandato do atual prefeito ele falou em live que ia acabar 

com a farra de aluguel de veículos, mas na verdade isto não está 

acontecendo o que mais se ver é camionetes alugadas para a 

prefeitura. Então se o município está em crise financeira que faça os 

cortes de despesas superfícies, como é o caso de inúmeros 

contratos de aluguel de carros. Ainda com a palavra o vereador 

Marcio falou das demissões que o prefeito está fazendo 

principalmente de pessoas carentes, inclusive pediu para os 

diretores demitirem os servidores, ou seja, o prefeito não quer 

assumiu a culpa de tais demissões, o que é revoltante, até porque é 

ele o responsável por contratação e exoneração dos servidores 

públicos. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, fez uma 

demonstração de um gráfico das despesas previstas e arrecadadas 

no 1º quadrimestre de 2023 e das despesas com pessoal 

temporários, INSS e serviços terceiros. Em relação ao CFEM, disse 

que não caiu, assim como os demais impostos arrecadados pela 

prefeitura. Portanto não existe queda de arrecadação no município 

de Oriximiná, é mentira do prefeito, agora ele gastou recursos 

públicos com a campanha do deputado municipal irmão dele e da 

senadora municipal esposa0. A seguir fez uso da palavra o vereador 

Marcelo Augusto, após ter sido substituído na presidência pela vice-

presidente da Casa. Após saudar os presentes, disse que uma 

moradora do bairro novo Horizonte próximo ao buracão disse que o 



 

prefeito falou que não ia dar continuidade aquela obra porque o 

deputado Ângelo Ferrari tinha embargado, o que não é verdade ele 

parou aquela obra por falta de recurso. Isto demonstra falta de 

planejamento. Disse que o prefeito deveria pagar os empreiteiros, os 

postos de gasolina os prestadores de serviço. Disse ser vergonhoso 

Oriximiná ter um prefeito caloteiro. Disse ainda que esteve visitando 

o município de Óbidos, onde o prefeito daquele município está 

asfaltando todas as vias públicas, e lá não tem usina de asfalto como 

tem em Oriximiná, que não funciona. Parabenizou o prefeito de 

Óbidos, acrescentando que ele deveria vim dar uma aula de 

administração publica para o prefeito Willian Fonseca. Não havendo 

mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, 

encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça feira, no 

horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 

a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 

e pelos demais membros da Mesa. 

                                                          

                                                Presidente 

1º Secretário                                                            2º Secretário 


